
 
 

Τέταρτη Κινητικότητα μαθητών και εκπαιδευτικών στην Τσεχία 

για το ΓΕΛ Θεσπρωτικού στα πλαίσια του Erasmus+ 

Στην πόλη Λιτομίσλ της Τσεχίας πραγματοποιήθηκε από τις 27 Μαρτίου έως τις 02Απριλίου 

2022 η τέταρτη διεθνική συνάντηση εκπαιδευτικών και μαθητών των έξι Ευρωπαϊκών 

σχολείων στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ Βασική Δράση ΚΑ2 

Συμπράξεις Ανταλλαγών μεταξύ σχολείων με τίτλο «Artistic & Religious Culture & 

Heritage». Από το ΓΕΛ Θεσπρωτικού συμμετείχαν στην κινητικότητα έξι μαθητές της Α’  

Λυκείου με δύο συνοδούς εκπαιδευτικούς. Η άφιξη της αποστολής στο Λιτομίσλ έγινε την 

Κυριακή το απόγευμα όπου μας υποδέχθηκε η υπεύθυνη εκπαιδευτικός του Τσεχικού 

Σχολείου  «Gymnazium Aloise Jiraska». 

 

Τη Δευτέρα, 28/03/22 το πρωί, μετά από μια πολύ θερμή υποδοχή των Τσέχων μαθητών στο 

αμφιθέατρο του σχολείου, πραγματοποιήθηκε η επίσημη έναρξη του προγράμματος από τη 

Διευθύντρια του σχολείου και το Δήμαρχο της πόλης. Στη συνέχεια έγινε ξενάγηση στους 

χώρους του σχολείου από μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου. Ακολούθησαν 

δραστηριότητες γνωριμίας μεταξύ των μαθητών των πέντε σχολείων που παρευρέθησαν στη 

διεθνική συνάντηση. Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε ξενάγηση της αποστολής στην πόλη 

από ομάδα μαθητών του σχολείου. 

 

Την Τρίτη, 29/03/22 οι μαθητές πραγματοποίησαν το πρώτο workshopτου προγράμματος στο 

οποίο μελέτησαν σε διεθνικές ομάδες τις 6 ιστορίες που δημιούργησε κάθε σχολείο με 

αφορμή θρησκευτικές παραδόσεις/ήθη και έθιμα της περιοχής του. Στη συνέχεια, παρήγαγαν 

εικόνες σχετικές με κάθε ιστορία και με τη βοήθεια αυτών παρουσίασαν την ιστορία κάθε 

σχολείου. Ακολούθησε εισήγηση για την γέννηση του Προτεσταντισμού στη χώρα φιλοξενίας 

και η ημέρα έκλεισε με ξενάγηση στις προτεσταντικές εκκλησίες της πόλης. 



 
 

Την Τετάρτη, 30/03/22 πραγματοποιήθηκε ολοήμερη επίσκεψη σε κάστρα της περιοχής Kuks 

και ξενάγηση στην πόλη Χράντεκ Κραλόβε της Βοημίας, μιας από τις παλαιότερες πόλεις της 

Τσεχίας και ξακουστή για την κατασκευή των καλύτερων πιάνων στον κόσμο. 

Την Πέμπτη, 31/03/22 υλοποιήθηκαν τα δύο τελευταία workshops της κινητικότητας. Στο 

πρώτο εργαστήριο, οι μαθητές προσέγγισαν τη σχέση της θρησκείας με σύγχρονα κοινωνικά 

ζητήματα. Συγκεκριμένα, τους απασχόλησε έντονα η ενδοοικογενειακή βία, η θέση της 

γυναίκας στη σύγχρονη κοινωνία αλλά και ο ρόλος της γυναίκας στο Ισλάμ. Κατά τη 

διάρκεια του εργαστηρίου οι μαθητές παρουσίασαν βίντεο, συνεντεύξεις και ταινίες μικρού 

μήκους. Στο δεύτερο εργαστήριο, οι μαθητές υλοποίησαν χειροτεχνίες σχετικά με ήθη και 

έθιμα της Τσέχικης κοινωνίας την περίοδο του Πάσχα. Το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε το 

καθιερωμένο αποχαιρετιστήριο πάρτι στο χώρο του σχολείου, αφού την επόμενη μέρα θα 

γινόταν η μετάβαση της αποστολής στην πόλη της Πράγας.  

Την Παρασκευή, 01/04/22 οι μαθητές μετέβησαν οδικώς στην Πράγα για ολοήμερη ξενάγηση 

στην πρωτεύουσα της χώρας. Προηγήθηκε πολύωρη ξενάγηση στο επιβλητικό κάστρο της 

Πράγας και ακολούθησε περιήγηση στα υπόλοιπα αξιοθέατα της πόλης, στην πλατεία της 

παλιάς πόλης, στο περίφημο αστρονομικό ρολόι και στη γέφυρα του Καρόλου. 

 

 

Θα θέλαμε να συγχαρούμε και να ευχαριστήσουμε τους μαθητές μας για την άψογη 

συνεργασία, την εμπιστοσύνη, το ενδιαφέρον και την προθυμία να συμμετέχουν σε όλες τις 

δραστηριότητες του προγράμματος. 



 
 

 

Τέλος, οφείλουμε πολλές ευχαριστίες στη συνάδελφο εκπαιδευτικό του σχολείου μας 

Παυλίνα Λώλη, για την συμβολή της στην παραγωγή της  ταινίας μικρού μήκους που 

παρουσίασε το σχολείο μας στο αντίστοιχο workshopτης κινητικότητας καθώς επίσης και 

στους : Νίνα Λαδοπούλου για τη διαμόρφωση του σεναρίου από το βιβλίο της «Γενναία 

Παιδιά» και την εισήγησή της στην ταινία, π. Βαρνάβα Λαμπρόπουλο για το λόγο του στο 

κλείσιμο της ταινίας, Βάσω Καραγκιοζούδη για την κινηματογράφηση και επεξεργασία της 

ταινίας, Λαογραφικό μουσείο «Γιώργου Γιάννου» στο Θεσπρωτικό για την παραχώρηση του 

χώρου του μουσείου για τις ανάγκες της ταινίας και τέλος στους συμμετέχοντες μαθητές της 

Α’ τάξης του ΓΕΛ Θεσπρωτικού.   

Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί : Λάμπρου Κων/νος–Αθανασίου Ευαγγελία. 


